

# 神舟十号预计明年6月发射

## 航天员拟安排两男一女,将在太空飞行15天

据新华社电 载人航天工程副总指挥牛红光10日表示,神舟十号飞船计划于2013年6月上旬发射,三名航天员将再次访问天宫一号。

### 神舟十号将在太空飞行15天

牛红光说,神舟十号将是一次旨在为天宫一号提供载人天地往返运输服务的应用性飞行,乘组很可能仍然由两名男航天员和一名女航天员组成。根据初步计划,他们将在太空飞行15天,与天宫一号目标飞行器进行无人和载人交会对接,进入天宫实验舱进行科学实验,并开展科普讲课等天地互动项目。

作为中国载人航天工程第二步第一阶段的“收官之作”,神舟十号肩负四大任务:为天宫一号在轨运行提供人员、物资天地往返运输服务;进一步考核组合体保障航天员工作生活的能力;进一步考核航天员对空间环境的适应能力并在空间进行科学实验;进一步考核工程各系统的适应性功能。这次飞行的完成,将意味着按照“三步走”战略推进的中国载人航天工程顺利转入空间实验室和空间站建设阶段。

### 乘组选拔计划于明年1月开始

谈到神舟十号与目标飞行器再次进行交会对接的目的,牛红光说:“一次成功不



神舟十号与天宫一号对接想象图

等于成熟,神舟十号绝不是神舟九号的重复。”与美国、俄罗斯等实施过上百次空间交会对接的国家相比,中国仅仅进行了4次交会对接,对技术突破的考核还有不全面的地方,需要进一步验证。

自2011年9月发射升空以来,中国首个目标飞行器天宫一号已在太空运行了一年多。牛红光介绍说,目前天宫一号技术指标正常,运行状态非常好,在完成与神舟十号的交会对接之后,设计寿命为两年的天宫一号很可能继续留轨工作,从而实现

飞行任务的效益最大化。

据悉,目前,火箭、飞船已进入总装后的测试阶段,航天员正在进行训练,乘组选拔计划于2013年1月开始。关于与神舟十号任务准备同时进行的空间站研制,牛红光透露,各系统正在全力以赴组织关键技术攻关,2012年底将逐步转入产品初样研制阶段。

“空间站是国家级的空间实验平台,我们将投入更多精力把这个平台用好,争取解决一些与国家科技发展、与民生息息相关的问题。”牛红光说。

## 中国航母再次出海 预计将起降舰载机

星报综合报道 11月10日凌晨5时左右,在港口“郑和号”远洋航海训练舰的守候下,“辽宁”号航母出航海试,展开为期20天左右的科研试验和训练任务。种种情况显示,舰载机将首次亮相。

辽宁海事局6日发布航行警告,要求中国渤海北部指定水域11日至30日禁止船只航行。中船重工701研究所国家航母工程副总设计师吴晓光表示,“辽宁舰”即将进行实战降落测试。吴晓光说:“还会有更好的消息告诉国人。”他表示,起降试飞可能会于本月或下个月开始。而专家预测,首艘舰载机很有可能是目前普遍推测的歼-15,也不排除歼-31等其他机型上舰试验的可能性。

今年9月,“辽宁舰”正式交接入列,10月12日至10月30日,“辽宁舰”完成了交付海军后的首次出海试航。但到目前为止,它只进行过模拟起降试飞训练,即战斗机仅接触甲板,并不着陆。

据国防大学李大光教授介绍,航母海试一般需要2-3年,主要包括航行试验、舰机融合等内容。因为我国航母平台是由国外废旧航母平台改装而来,相比新舰,不确定因素更多,所以需要反复测试、改装,目前我国的航母平台可能还在航行试验阶段。

## 23岁女白领常吃麻辣烫患胃癌

### 专家称,不规律饮食和生活习惯会增加患胃癌风险

综合《河南商报》报道 郑州一位常吃麻辣烫的23岁女白领日前被确诊为胃癌。据医院专家介绍,现在,青年人胃癌发病率比30年前翻一番。早餐没空吃、午餐凑合吃、晚餐应酬吃、加班夜宵地摊吃,这些都市上班族的习惯,恰恰是伤胃“杀手”。

### 遗憾:23岁女孩被确诊为胃癌

11月9日,23岁的女白领小朱被确诊为胃癌。河南省肿瘤医院内科主任医师王居峰都为这个年轻的姑娘感到惋惜。

几个月前,小朱开始食欲变差,并伴有腹胀。她以为是消化不良,自己买了点药。可病情愈来愈严重,她自己怎么也想

不到会是胃癌。王居峰说,胃癌的发病原因是多种因素长期、共同作用的结果,包括遗传因素、环境因素等,而不规律的饮食和生活习惯,确实会增加患胃癌的风险。

小朱在企业做文案工作,“朝九晚五”,中午只有一小时的吃饭时间,米皮、凉皮、麻辣烫就成了她的主要选择,而为弥补午餐的不足,晚餐又常吃得非常丰盛。王居峰说,这恰恰与正常的生活规律相悖。

### 提醒:胃病患者应每年做检查

“据相关统计,目前19岁至35岁青年人胃癌发病率比30年前翻了一番。”王居峰说,他发现这些年轻患者很多都有一个

共性——生活不规律。

王居峰提醒上班族,早饭没时间吃,可以一碗稀饭喝,看似不起眼,这碗稀饭是胃肠系统最好的“安慰”;午饭尽量不要吃没有营养的小吃,可以选择吃盒饭或中式快餐,有荤有素均衡搭配;晚餐则尽量清淡一些,吃炒菜喝碗粥就可以。他特别强调,人每天都要吃一定量新鲜的蔬菜,少吃辛辣、刺激、卤制、腌制、烤制等食物,少熬夜。科学研究已证实,熬夜会使患病率提高50%。

王居峰说,患有胃病者更应留心疼痛规律和时间的变化,每年都应该做一次胃镜检查。一旦出现呕血和便血、不明原因的消瘦,要及时去医院做检查以排除癌症。

## 73岁老人婚外恋 签下95万元欠条

据中新社电 浙江嘉兴一73岁的老人郑发数年前结识比自己小近30岁的王花,两人开始婚外恋。期间,为应付二人开销,郑发多次写下欠条,共计95万。在两人分手后,郑发和妻子阳惠被告上法庭,要求偿还债务。

据了解,大概七八年前,郑发背着妻子在外面结交了一名比自己小近30岁的女友王花(化名)。两人的经济开销很大,郑发在金钱上无法满足王花的要求,就让王花向其他人借钱,再由郑发来还,王花就向自己哥哥王简借钱。事后,王花要求郑发签下多张借条,累计金额达到95万元。除一张15万的欠条郑发以做生意借款为由要求妻子签了名外,其他欠条上妻子的签名都是郑发模仿的。

今年,郑发与王花分手了,王花的哥哥便拿着欠条向法院起诉要求郑发及其妻子归还95万元借款。

这95万元欠条里面,有30万欠款已经归还。最终,法院判决被告郑发返还原告借款本金65万元,并支付逾期利息。

## 缴社保19年退休只拿1220元

### 深圳社保局回应:在职缴费少,退休拿得少

星报综合报道 “社保缴费19年退休时养老金1220元”的网帖近日引起广泛关注。对此,深圳市社保局昨日解释称,该参保人一直按最低标准缴费,也就是按深圳上年度在岗职工月平均工资60%计征养老保险费,所以养老保险待遇不高。

### 缴社保19年退休拿1220元

网友“miludear”在网帖中称,自己1982年在内地工作,1992年停薪留职后到深圳,并在深圳开始缴纳社保,目前养老金个人账户累积额有4万多元。今年10月,“miludear”办理退休手续,因为是购房入户,所以1992年以前的工龄作废。11月,深圳市社保局给其的养老保险待遇核定单上的金额:1220元/月,也就是退休工资是1220元/月。“每月1220元在深圳怎样享受美好的退休生活?”“miludear”质疑,自己在深圳工作生活20年,一直按规定缴纳社保,

为什么退休的工资这么低?

### 养老金低因按最低标准缴费

深圳市社保局昨日对此回应称,在职时缴得少,退休时当然拿得少。“按权利义务对等的原则及国家养老保险政策的相关规定,缴费时间长且缴费基数高的,退休后待遇享受高,缴费时间短且缴费基数低的退休后待遇享受低。”深圳市社保局称,该参保人自1992年8月在深参保至2012年10月退休以来,一直按深圳市最低缴费基数下限缴费,也就是按深圳上年度在岗职工月平均工资60%计征养老保险费,因此其退休待遇相对较低。

深圳社保局同时提醒参保人,不要等到领取待遇时才抱怨待遇低,在职期间应关注自身的养老保险权益,如实按工资总额缴费,当用人单位未按工资总额缴费时,要及时向社保机构投诉。

## 寻找100名脑瘫儿童 报名火热进行中,仅剩67个名额

本期专访专家:  
钱士明主任



主任医师,中国著名神经内科专家、南京中医药大学博士生导师、澳门大学客座教授。从事神经内科科研、教学及临床40余年,因其在医学上的杰出贡献被授予“中华名医”荣誉称号。对各种脑神经疾病有独到的见解,尤其擅长脑瘫、癫痫等脑病的诊治。

专家值守电话:0551-2828233

医学表明:脑瘫是脑内神经受损所致,促进脑神经再生,是脑瘫治疗关键。且年龄越小,治疗越早,效果越好。

合肥易可康葆脑健康管理中心传来喜讯:数万名脑瘫儿在中心采用修复神经+专业理疗+特殊教育的脑瘫721综合康复方案,能说会走,甚至上学。为帮助更多患儿早日康复,由该中心发起“寻找100名脑瘫儿童”活动在省内全面启动,寻找如下特征100名脑瘫儿童:

1. 不会说或只能说单字,流口水;
2. 脚尖着地不会走或走路姿势异常;
3. 有明显智力障碍,脾气暴躁等。

届时知名脑病专家钱主任将为患儿制定721康复方案;理疗师实施脑病特色疗法——“耳穴疗法”加速脑瘫儿康复;与脑瘫康复儿父母交流康复心得;赠送最新权威脑健康刊物。据悉,活动仅限67名,10岁内患儿优先报名。